
1. 두 수 84, 120의 공약수의 개수를 구하여라.

6

84와 120의최대공약수는 12이고, 12의약수는모두 6개이므로
84, 120의 공약수의 개수는 12개이다.

해설



2. 다음 중 x에 어떤 값을 대입해도 참이 될 수 없는 등식은?

① 4x + 2 = −2 (−2x − 1) ② 3x + 2 = 3x − 1

③ 7x =
1

6
x ④ 2x + 2 = 0

⑤ x : 5 = 6x : 1

x에어떤값을대입해도참이될수없는등식은② 3x+2 = 3x−1
이다.

해설



3. 초콜릿 공장에서는 1분에 초콜릿을 80개씩 만들어낸다. x분 동안
초콜릿을 y개 만들었다고 할 때, 두 변수 사이의 관계는?

① y = 80x ② y = −80x ③ xy = 80x

④ y =
1

80
x ⑤ y = 80x2

1분에 80개씩 만들어 내므로 x분 동안에는 80x개를 만들어
낸다. 따라서 두 변수 x, y사이의 관계식은 y = 80x이다.

해설



4. 세자연수 16, 18, 24의어느것으로나누어도나누어떨어지는자연수
중에서 가장 작은 수를 구하여라.

144

구하는 수를 x 라고 하면 x 는 16, 18, 24 의 공배수이다.
16, 18, 24 의 최소공배수는 144 이다.

해설



5. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 모든 정수는 유리수이다.

② 0 과 1 사이에도 유리수는 존재한다.

③ 서로 다른 유리수 사이에는 또 다른 유리수가 있다.

④ 유리수는 양의 유리수와 음의 유리수로 분류된다.

⑤ 분자가 정수이고 분모가 0이 아닌 정수인 분수로 나타낼 수
있는 수를 유리수라고 한다.

④ 유리수에는 양의 유리수, 음의 유리수와 0 이 있다.

해설



6. 다음 중 대소 관계가 옳은 것은?

① −1
2
>

∣∣∣∣−13
∣∣∣∣ ② −3

4
>

∣∣∣∣+4

5

∣∣∣∣ ③
∣∣∣∣−56

∣∣∣∣ > 2

3

④ 0 >

∣∣∣∣−47
∣∣∣∣ ⑤

∣∣∣∣−65
∣∣∣∣ > ∣∣∣∣+5

4

∣∣∣∣

① −1
2
<

∣∣∣∣−13
∣∣∣∣

② −3
4
<

∣∣∣∣+4

5

∣∣∣∣
④ 0 <

∣∣∣∣−47
∣∣∣∣

⑤
∣∣∣∣−65

∣∣∣∣ < ∣∣∣∣+5

4

∣∣∣∣

해설



7. 등식의 성질을 이용하여 다음 방정식을 풀어라.

−x +
1

12
=

x
3

x =
1

16

양변에서
x
3
를 빼면

−x +
1

12
− x
3
=

x
3
− x
3

−4
3

x +
1

12
= 0

양변에서
1

12
을 빼면

−4
3

x +
1

12
− 1

12
= 0 − 1

12

−4
3

x = − 1

12

양변에 −3
4
을 곱하면

∴ x =
1

16

해설



8. 다음 중 일차방정식을 모두 고르면?(정답 2개)

① 5x = 3x + 3 ② x2 − 4 = 0

③ 5(x − 1) = 5x − 5 ④ x + (−x) = 0

⑤ 2(x + 1) = −2x − 2

① 5x = 3x + 3

2x − 3 = 0

: 일차방정식
② x2 − 4 = 0 : 이차방정식
③ 5(x − 1) = 5x − 5

5x − 5 = 5x − 5
: 항등식

④ x + (−x) = 0

x = x
: 항등식

⑤ 2(x + 1) = −2x − 2
4x + 4 = 0

: 일차방정식

해설



9. 두 정수 a, b 에 관하여 a × b > 0 이라고 한다. 항상 옳은 것은?

① (−1) × a < 0 ② b < 0

③ a + b > 0 ④ a < 0 이면 b < 0

⑤ a − b > 0

두 정수를 곱했을 때, 양수가 나오는 경우는 두 수가 모두 양의
정수이거나 혹은 음의 정수 일 때이다.
④ a 가 음수이면 b 도 음수여야 한다.

해설



10. −5
3
에 가장 가까운 정수를 a ,

12

5
에 가장 가까운 정수를 b 라 할 때,

a ÷ b 의 값은?

① −1 ② 1 ③ −1
2

④ −2 ⑤
1

2

−5
3
= −12

3
= −1.666 · · · 이므로 가장 가까운 정수 a = −2 ,

12

5
= 2

2

5
= 2.4 이므로 가장 가까운 정수 b = 2

따라서 a ÷ b = (−2) ÷ 2 = −1 이다.

해설



11. 두 방정식 4x + 15 = 3과 −3
2

x − ax + 1

5
= 0.7의 해가 같을 때, a의

값을 구하여라.

−6

4x + 15 = 3, 4x = −12 ∴ x = −3

−3
2

x − ax + 1

5
= 0.7

−15x − 2(ax + 1) = 7

−15x − 2ax − 2 = 7

(−15 − 2a)x = 9

∴ x =
9

−2a − 15

두 방정식의 해가 같으므로 −3 =
9

−2a − 15
−2a − 15 = −3, − 2a = 12

∴ a = −6

해설



12. 다음은 점 A(−3, 4)에 대한 설명 중에서 옳은 것은?

① x축에 내린 수선이 축과 만나는 점의 좌표는 3이다.

② y축에 대해 대칭인 점의 좌표는 (3,−4)이다.

③ 점 (3, 4)와의 거리가 6이다.

④ 제 4사분면의 점이다.

⑤ 점 A의 y좌표는 −3이다.

① x축에 내린 수선이 축과 만나는 점의 좌표는 −3이다.
② y축에 대칭인 점의 좌표는 (3, 4)이다.
④ 제 2사분면의 점이다.
⑤ 점 A의 y좌표는 4이다.

해설



13. A = 35 × 의 약수가 18 개일 때, □ 안에 들어갈 수 있는 최소의
자연수는?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

A = 35 × 에서

약수의 개수가 18 개이면 가 가장 작은 소인수 2 일 때

= 22 = 4

해설



14. ax − 6b + 4

2
=

x − b + 6

8
=

x − 3
5

을 만족하는 해가 13 일 때, a 의

값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

x = 13 을 대입하면

13a − 6b + 4

2
=

13 − b + 6

8
=

13 − 3
5

이고,

19 − b
8

= 2 에서 b = 3

13a − 22

2
= 2 에서 a = 1

해설



15. 컵에 물을 붓기 시작한 지 x초 후의 물의 양을 ymL라고 하자. x와 y
의 관계를 그래프로 나타내면 다음과 같을 때, 물을 붓기 시작한지 1

초 후, 3초 후의 물의 양의 차를 구하여라.

100

x = 1일 때 y = 100, x = 3일 때 y = 200이므로 물을 붓기 시작
한 지 1초 후와 3초 후의 물의 양의 차는 200 − 100 = 100(mL)
이다.

해설


